

## ЮБИЛЕЙ ГЕННАДИЯ НИКОЛАЕВИЧА ЧЕБОТАРЕВА



19 октября 2008 г. известному российскому ученому, доктору юридических наук, профессору, ректору Тюменского государственного университета Геннадию Николаевичу Чеботареву исполняется 60 лет.

Геннадий Николаевич – яркая, харизматичная, многоплановая личность. Его жизнь вмещает в себя необычайно интересный и успешный опыт практической, научной и педагогической деятельности.

Г.Н. Чеботарев родился 19 октября 1948 г. в г. Острогожске Воронежской области. Трудовую деятельность начинал в 1967 г. в производственных коллективах на Севере Тюменской области: участвовал в строительстве газопровода Игрым-Серов, сооружении компрессорной станции в пос. Комсомольский (ныне – г. Югорск). Избирался секретарем первичной комсомольской организации компрессорной станции, вторым, первым секретарем Советского райкома комсомола, вторым и первым секретарем Тюменского обкома ВЛКСМ.

В 1973 г. Геннадий Николаевич окончил юридический факультет Воронежского госуниверситета. В 1987 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме “Повышение политической активности граждан в деятельности местных Советов народных депутатов”. В

1998 г. в Уральской государственной юридической академии Г.Н. Чеботарев защитил докторскую диссертацию “Реализация конституционного принципа разделения властей в Российской Федерации”.

В Тюменском государственном университете Геннадий Николаевич Чеботарев работает с 1985 г. Был избран первым деканом юридического факультета, 11 лет работал проректором университета по учебной работе. В марте 2000 г. был избран директором вновь созданного Института государства и права ТюмГУ. Через пять лет коллектив повторно доверил ему руководство институтом. С сентября 2007 г. Геннадий Николаевич – ректор Тюменского государственного университета. Благодаря его деятельному и заинтересованному участию ТюмГУ сегодня успешно реализует инновационную образовательную программу, сотрудничает с органами государственной власти и местного самоуправления, развивает международные связи, устанавливает партнерские отношения с ведущими российскими и европейскими университетами.

Ученики и коллеги по работе ценят Геннадия Николаевича за его справедливость и искренность, честность, готовность в любую минуту прийти на помощь. Вместе с тем он принципиален, чрезвычайно требователен по отношению к своим ученикам и коллегам, но в большей степени к себе, своей работе.

Г.Н. Чеботарев является признанным специалистом в области конституционного и муниципального права России. Он автор 116 научных работ, в том числе двух монографий, двух учебников (в соавторстве), шести учебных пособий. Работы Геннадия Николаевича отличает не только актуальность, но и высокий научно-теоретический уровень. Широко известна его монография “Принцип разделения властей в государственном устройстве Российской Федерации”, в которой изложено оригинальное видение роли и места главы государства в системе высших органов публичной власти России.

В июне-июле 1993 г. Г.Н. Чеботарев был участником Конституционного совещания при Президенте РФ по разработке проекта Конституции РФ. В 2005 г. под его редакцией коллективом кафедры был подготовлен учебник “Муниципальное право России”, получивший гриф УМО по образованию в области юриспруденции. В настоящее время данный учебник, который был переиздан в 2006 г., является одним из базовых по одноименной дисциплине и используется во многих вузах России.

Г.Н. Чеботарев активный участник нормотворческого процесса. Он возглавлял творческие коллектизы ученых, разработавших Уставы Тюменской области и г. Тюмени. При его непосредственном участии были разработаны и приняты многие законы Тюменской области, Ямalo-Ненецкого автономного округа, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Геннадий Николаевич известен не только как крупный ученый и талантливый организатор, но и как вы-

сокопрофессиональный педагог. Наряду с работой в должности директора Института государства и права, ректора Тюменского госуниверситета Г.Н. Чеботарев много лет успешно возглавляет кафедру конституционного и муниципального права. Под его научным руководством защищены 23 кандидатские и две докторские диссертации. Аспиранты и студенты Г.Н. Чеботарева неоднократно становились победителями и призерами различных всероссийских конкурсов.

На протяжении многих лет Геннадий Николаевич ведет активную просветительскую и общественную работу. Он является вице-президентом ассоциации юридических вузов России, членом правления Ассоциации юристов России, Президентом союза юристов Тюменской области, членом квалификационной коллегии судей Тюменской области.

Геннадий Николаевич избран вице-президентом Академии российских энциклопедий, действительным членом Академии экономики, финансов и права, Международной академии наук о природе и обществе, Российской муниципальной академии, членом-корреспондентом Международной академии информатизации, членом Президиума академического собрания Тюменской области.

Г.Н. Чеботарев награжден орденом Трудового Красного знамени, тремя медалями. В 2004 г. Указом Президента РФ ему присвоено звание “Заслуженный юрист Российской Федерации”.

*Редакция журнала “Государство и право”, ученики и коллеги по работе сердечно поздравляют профессора Геннадия Николаевича Чеботарева с юбилеем, желают ему долгих лет жизни, дальнейших успехов в научной и преподавательской деятельности.*